

长春医学高等专科学校 两个省级科普基地迎来首批参观者

4月27日,长春医学高等专科学校两个省级科普教育基地——“药学科普展览馆”“中医药科普基地”热闹非凡,来自长春净月高新技术产业开发区华岳学校一年六班全体师生及家长50多人在这里参观,药品食品学院药学服务教研室王丹丹、中药教研室马千里、实验员赵春亮及学生志愿者进行了热情接待。

一行人先后参观了“药学科普展览馆”“中医药科普基地”。小朋友和家长们观看了常用中药材和中药饮片的标本,浏览了科普展板上的常见疾病用药和中药功能知识介绍,老师们一边认真地讲解,一边耐心地解答小朋友们提出的问题。

参观结束后,马千里带领小朋友们现场制作了醒神驱蚊香囊。马千里为小朋友讲解了金银花、丁香、薄荷、广藿香、陈皮和紫苏叶的辨别与功效,孩子们通过眼观和鼻闻来鉴别药材,然后按老师的指导把这些药材称量好装入香囊。活动引发小朋友对中医药文化产生了浓厚兴趣,他们不仅积极动手参与,还努力记忆药材的特征和功效。



科普讲解

在药学科普宣教室,王丹丹向家长们进行了“儿童合理补钙”的科普讲解。她从钙剂的选择、补钙的时间、补钙的注意事项、食物补钙和为什么要钙D同补等方面进行了讲解,讲解也吸引了孩子们的兴趣,不时提出各种问题。

2023年,学校“药学科普展览馆”被吉林省科学技术协会评定为科技馆类科普教育基地,是进行药品安全科普教



现场制作驱蚊香囊 本组图片 学校供图

育的阵地,也是省级开放型区域产教融合实践中心;“中医药科普基地”由吉林省中医药学会评定,是进行中医药知识科普的阵地。多年来,学校以这两个基地的建设为基础,持续开展主题明确、形式多样的药品安全科普知识教育活动。

此次活动是两个基地的首次对外开放,活动中孩子们既辨识了中药标本,建立了科学用药的意识,同时初步了解了

中医药文化,在心中播下了传承中医药文化的种子。接下来,学校还将利用职教活动周、校园开放日等活动和节假日、寒暑假等时间段向社会免费开放两个基地,接待学校、社区等社会团体参观交流,进行药学知识普及,促进居民健康水平的提高,为我省健康事业的发展贡献力量。

李春赫 城市晚报全媒体记者 刘昶

长春理工大学尚靖君副教授入选 吉林省高校思政课教师年度影响力人物



尚靖君副教授 学校供图

近日,吉林省教育厅组织2023年吉林省高校思政课教师年度影响力人物推选活动,经学校推荐、专家评选和公示,长春理工大学马克思主义学院副教授尚靖君入选。

尚靖君,马克思主义学院思想道德与法治教研室主任、思想政治教育学科负责人、国内访问学者、博士后、中国伦理学会会员、吉林省伦理学会理事、吉林省D类人才。从事思想政治教育教学19年,在《光明日报》《社会科学战线》《外国教育研究》等期刊上发表学术论文19篇,其中CSSCI期

刊论文8篇,被人大复印报刊全文转载1篇,被“学习强国”“光明网”“全国哲学社会科学工作办公室网”全文转载1篇;主持省部级科研项目5项,出版学术专著3部。荣获吉林省高校思政课“精彩教案、精彩课件”一等奖、“精彩一课”一等奖、“精彩一门课”教案课件一等奖,吉林省伦理学会学术年会优秀论文一等奖,吉林省政治学会第五届社会科学优秀成果著作类二等奖,吉林省高等教育德育研究会高校思想政治教育学科优秀著作类二等奖。 城市晚报全媒体记者 刘昶

吉林农业大学举行2024年 菌物学科高质量发展大会 暨吉林农业大学菌物学院成立大会



吉林农业大学菌物学院揭牌 学校供图

为深刻把握发展食药菌产业在保障国家粮食安全、推进乡村振兴的战略地位,不断促进菌物相关学科统筹发展、整合发展、协调发展,4月27日,2024年菌物学科高质量发展大会暨吉林农业大学菌物学院成立大会隆重举行。会议以“创新引领、智慧融合、争创一流”为主题,成立了国内首家菌物学院,并围绕菌物学科高质量发展开展了专题研讨。

吉林农业大学菌物学院前身是由老一辈菌物学家周宗瑛先生及其弟子——全国脱贫攻坚楷模、中国工程院院士李玉于1978年创立的真菌教研室。40余年来,始终坚持以立德树人根本,从全国第一个“食药菌”专科专业到国家首个菌物科学与工程一流本科专业建设点,建成了国内外首个本科、硕士、博士完整的菌物学学科发展体系和人才培养体系,形成了全方位的菌物科学研究领域和全链条的人才培养模式,构建起了以国家教学名师、院士等国家级人才称号获得者为代表的高水平人才队伍,为国家培养了大批菌物专业人才。

本次成立菌物学院是学校加快推进“双一流”“双特色”建设的关键一环,是促进实现菌物科技自立自强的生动实践,是助力食药菌产业高质量发展的重要举措。接下来,学校将充分发挥菌物学科的“领头羊”作用,持续推动菌物学科与现代生物技术、信息技术、工程技术深度融合,积极培育农业新质生产力,为学校提升办学综合实力和核心竞争力提供关键支撑。此外,吉林农业大学还将紧密对接国家和区域重大战略需求,以教育、科技、人才一体化发展持续推动食药菌全产业链迭代升级,在中国式农业农村现代化的宏伟征程上不断作出农大菌物人的新贡献。

城市晚报全媒体记者 刘昶

吉林外国语大学教师荣获“超星杯” 第四届吉林省高校教师教学创新大赛一等奖

近日,“超星杯”第四届吉林省高校教师教学创新大赛暨第四届全国高校教师教学创新大赛吉林省选拔赛公布结果。吉林外国语大学8位教师获得一等奖3项、二等奖2项、三等奖3项。

其中,徐秀娟讲授的“基础俄语III”课程、英石讲授的“二外日语1”课程、冯殿华讲授的“毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论”课程获得一等奖,李英涛讲授的“大学英语”课程、刘婧讲授的“高级英语”课程获得二等奖,田慧讲授的“英语语言学导论”课程、张若强讲授的“高级法语阅读与写作”课程、董政讲授的“法理学”课程获得三等奖。徐秀娟将代表吉林省参加全国总决赛。

本届大赛由吉林省教育厅、吉林省总工会联合举办,长春理工大学承办,以建设高质量教育体系为主题,旨在深入推动高等教育教学改革,全面推进课程思政建设,有效助力新工科、新医科、新农科、新文科建设,精心打造高校教师教学创新与交流的标杆。



徐秀娟讲授“基础俄语III”课程 学校供图

大赛采用校赛、省赛、国赛三级赛制,设立新工科、新医科、新农科、新文科、基础课程、课程思政、产教融合7个大组。学校高度重视本届大赛,组织专家全程指导,对教学创新报告和授课视频进行多轮打磨,邀请专业团队进行课堂教学实录。比赛中,各参赛教

学团队精心设计教学内容,创新教学方式方法,展示了吉外教师的教学水平和精神风貌。此次获奖检验了学校持续推进教学改革、提高教师教学创新能力的成效,为提升课堂教学质量和人才培养质量提供了实践平台。 城市晚报全媒体记者 刘昶